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Proposta n. 1434 / 2023

PUNTO 37 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 11/08/2023

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 184 / IIM del 11/08/2023

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 368 del 1 Marzo 2023 presentata dalla Consigliera
Cristina GUARDA avente per oggetto "FUSTELLE E FARMACI RIMBORSABILI, NEL VICENTINO
PRESUNTA TRUFFA AI DANNI DEL SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE: QUALI ACCORGIMENTI PER
INCREMENTARE LA PREVENZIONE?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Assente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

MANUELA LANZARIN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA SANITA' E SOCIALE

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione  a  risposta  immediata  n.  368  del  1  Marzo  2023  presentata  dalla 
Consigliera  Cristina  GUARDA  avente  per  oggetto  "FUSTELLE  E  FARMACI 
RIMBORSABILI,  NEL  VICENTINO PRESUNTA TRUFFA  AI  DANNI  DEL  SERVIZIO 
SANITARIO  NAZIONALE:  QUALI  ACCORGIMENTI  PER  INCREMENTARE  LA 
PREVENZIONE?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

 
Premesso che:
L’art. 127 del Testo Unico delle leggi sanitarie approvato con Regio Decreto n. 1265 del 27 luglio 1934, 
stabilisce  che  “nel  corso  di  ciascun  biennio  tutte  le  farmacie  debbono  essere  ispezionate  dal  medico  
provinciale che può anche compiere ispezioni straordinarie”;
L'art. 16 della legge regionale 31 maggio 1980, n. 78 nell'attribuire all'Ufficio per il servizio farmaceutico di 
ciascuna Azienda ULSS la funzione ispettiva di  vigilanza e controllo sulle farmacie pubbliche e private 
convenzionate,  individua  nel  responsabile  del  medesimo  ufficio  la  figura  professionale  sostitutiva  del 
medico  provinciale  e  ribadisce,  conformemente  a  quanto  stabilito  dal  citato  art.  127  del  T.U.L.S., 
l'effettuazione biennale  delle  visite  ispettive  ordinarie  e straordinarie  alle  farmacie da  parte  di  apposita 
Commissione costituita dal responsabile dell'ufficio per il servizio farmaceutico dell'unità sanitaria locale, da 
un medico dipendente dell'unità sanitaria locale e da un farmacista designato dall'ordine dei farmacisti della 
provincia.
Tale Commissione è individuata presso ogni Azienda ULSS con propri provvedimenti e ad essa compete la 
vigilanza sulle farmacie del proprio territorio.
L’attività ispettiva è uno strumento di controllo per garantire la qualità della prestazione farmaceutica. Essa 
mira a verificare la conformità di tutti gli aspetti tecnico-amministrativi dell’attività farmaceutica tra cui la 
corretta gestione dei farmaci-inclusa la ricettazione; l’organizzazione e l’idoneità dei locali; il possesso dei 
requisiti; e salubrità dei locali; la presenza delle apparecchiature e delle sostanze obbligatorie.
Peraltro, con delibera di Giunta n. 6 del 9 gennaio 2013, la Regione ha provveduto ad approvare il nuovo 
schema di  verbale  di  ispezione  presso  le  farmacie  pubbliche  e  private  convenzionate,  che,  tra  le  altre, 
identifica chiaramente la necessità di verificare, da parte della preposta Commissione, l’eventuale presenza 
di medicinali privi di fustella (Allegato A, punto C).
 
Il rapporto tra le farmacie aperte al pubblico e il Servizio Sanitario Nazionale - SSN è regolato dal Decreto 
del Presidente della Repubblica n. 371 del 8 luglio 1998 “Regolamento recante norme concernenti l'accordo 
collettivo nazionale  per  la  disciplina  dei  rapporti  con le  farmacie pubbliche e private”;  in  esso  viene 
sottolineato  l’importante  ruolo  professionale  svolto  dal  farmacista  nell’assicurare  un  servizio  pubblico 
sociale ed assistenziale.  Il  rapporto instaurato tra SSN e farmacie non è solo  di  tipo economico ma di 
collaborazione per la migliore utilizzazione delle risorse finanziarie, tecniche e professionali disponibili.
In accordo al soprarichiamato regolamento, al farmacista è consentito asportare il bollino dalla confezione 
del  medicinale  solo al  momento  della spedizione della  ricetta con la contestuale  consegna del  farmaco 
all’assistito (art.7).
 
Tutto ciò premesso:
Posto che è in capo alle Aziende ULSS la vigilanza sull’attività svolta per conto del SSN dalle farmacie del 
territorio,  al  fine  di  garantire  la  corretta  gestione  tecnico  amministrativa  delle  farmacie,  la  Direzione 
Farmaceutico-Protesica -Dispositivi  Medici si  è attivata per condurre un monitoraggio regionale annuale 
delle ispezioni effettuate dalle preposte commissioni aziendali, sopracitate. Inoltre, è in corso una azione di 
sensibilizzazione con gli  ordini  professionali  e  le  associazioni  di  categoria  affinchè promuovano azioni 
formative periodiche per la corretta applicazione della normativa vigente.
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LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta Regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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